
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Сестрите от Пюхтицкия манастир се обърнаха
към естонския парламент във връзка
с предложените поправки в закона за църквите
и енориите

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 11.02.2025. На сайта на Пюхтицкия девически манастир е
поместен текстът на отвореното писмо на игуменията Филарета (Калачова) и сестрите от
обителта до парламента на Естония във връзка с плановете, според които чрез внасяне на
промени в естонския закон за църквите и енориите манастирът трябва да бъде принуден към
смяна на юрисдикцията или ликвидация. В писмото се казва: 

 Уважаеми господа министри, уважаеми г-н председател на парламента, уважаеми членове на
парламента!

 Обръщаме се към вас след като се запознахме със законопроекта за внасяне на поправки в
закона за църквите и енориите на Естония. 

https://www.puhtitsa.ee/index.php/novosti?view=article&id=498&catid=18


 Разбираме целта на законопроекта – Естонската православна църква към Московската
патриаршия да бъде принудена да промени юрисдикцията си и да премине под покровителството
на Константинопол. И нашите нееднократни обяснения, че манастирът не може самочинно да
инициира и да се откаже от своята юрисдикция, така и не бяха чути. 

 С юридическата страна на документа се занимават юристите. Ние, обикновените монаси, никога
не сме хитрували пред силните на деня, и днес казваме отново и на вас, и на обществото същото –
че в своята позиция ние сме честни пред Бога и хората. 

 През 90-те години на миналия век манастирът се отказа изцяло от своето имущество,
безкомпромисно и без претенции предаде всичко на държавата, за да запази духовната си
връзка с Майката-църква. Ние винаги сме изпълнявали и изпълняваме условията на сключения по
онова време договор. 

 Без съмнение, вие прекрасно разбирате, че, приемайки тези поправки в закона, вие поставяте
манастира извън закона, като ни изправяте пред избор: или да променим юрисдикцията си, или
да бъдем принудително ликвидирани; вие прекрасно разбирате, че със своите действия вие
фактически закривате манастира. Наистина ли искате да влезнете в историята като онези
парламентаристи, които са прекратили насила съществуването на известния повече от сто години
девически православен манастир в Естония? 

 Не може да не ни учудва позицията на държавата, хвърляща отговорността за създалото се
положение върху обитателките на манастира, правейки ни отговорни за решенията, приети от
политиците. Ние сме изоставили този свят, ние сме далеч от политическите проблеми, живеем
извън политиката, служейки на Бога с молитва и труд, – а ни въвличат насила в политиката,
обвинявайки ни в нежелание да водим диалог. 

 Искаме да ви напомним историята на многострадалния Иов от Стария Завет. Иов искаше да
живее праведно пред Бога и Господ го обичаше, но врагът на човешкия род, завиждайки му,
започна да твърди, че Иов е праведен само защото Бог го обича и му дава всичко. Ако пък загуби
всичко, ще започне да хули Бога. В отговор Господ даде на дявола власт да прави с Иов каквото
пожелае, но при едно условие – да не се докосва до душата му. Душата принадлежи само на Бога.
Замислете се над това… 

 Инициаторите на законопроекта ни принуждават да извършим канонично престъпление,
оправдавайки се с това, че уж искат да спасят манастира от проблеми. Ще отговорим с думите на
древния мъдрец Сократ: «Платон ми е скъп, но ИСТИНАТА ми е по-скъпа». 



 На цялата неправда, която вършите спрямо нашата Света и любима обител, ние, монахините,
смирено отговаряме: БОГ да ви СЪДИ!… 

 С уважение, 

 Игумения Филарета и сестрите

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/92874/
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